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Vraag met verzoek om mondeling antwoord O-000108/2016 

aan de Commissie 
Artikel 128 van het Reglement 

Bernd Lange, Alexander Graf Lambsdorff 
namens de Commissie internationale handel 

Betreft: Toezicht van parlementen en het maatschappelijk middenveld op de EPO tussen de 
SADC en de EU 

De economische partnerschapsovereenkomst (EPO) tussen de overeenkomstsluitende landen van de 
Ontwikkelingsgemeenschap van zuidelijk Afrika (Southern African Development Community – SADC) 
en de EU is op 10 juni 2016 in Botswana gesloten. Een van de overkoepelende thema's van de EPO 
is duurzame ontwikkeling, met inbegrip van de bevordering van de mensenrechten, arbeidsrechten, 
behoorlijk bestuur, de rechtsstaat en andere essentiële elementen. Om deze doelstellingen te 
bereiken moet de EPO doeltreffend worden uitgevoerd en gemonitord. Hoewel de EPO tussen de 
SADC en de EU een relatief breed hoofdstuk over handel en duurzame ontwikkeling bevat, moeten 
specifieke bepalingen over de betrokkenheid van het gemeenschappelijk middenveld bij het toezicht 
op de EPO worden verduidelijkt. 

1. Welke specifieke maatregelen gaat de Commissie nemen om ervoor te zorgen dat de EPO 
tussen de SADC en de EU dusdanig ten uitvoer wordt gelegd dat aan de bepalingen over 
duurzame ontwikkeling van deze overeenkomst wordt voldaan, en overweegt de Commissie een 
gestructureerde toezichtprocedure voor het maatschappelijk middenveld op te zetten, 
bijvoorbeeld met een binnenlandse adviesgroep en bepalingen voor parlementair toezicht? 

2. Kan de Commissie toelichten hoe de betrokkenheid van het maatschappelijk middenveld zou 
worden gefinancierd? 

3. Hoe denkt de Commissie rekening te zullen houden met verslagen, besluiten en aanbevelingen 
van het maatschappelijk middenveld om op te treden tegen de niet-handhaving van 
verbintenissen uit hoofde van de EPO? 

4. Welke maatregelen gaat de Commissie nemen om bij de tenuitvoerlegging van de overeenkomst 
beleidscoherentie voor ontwikkeling te waarborgen? 

Ingediend: 20.7.2016 
Doorgezonden: 22.7.2016 
Uiterste datum beantwoording: 29.7.2016 


